

Ciudadela (Menorca) miércoles 11 de Abril de 1934

### Fanfarria y audacia

Ignoramos para quiénes habrá pronunciado su discurso el señor Azaña. Para los españoles ajenos a los partidos, o que, aún sin dejar de tener sus aficiones políticas, son, ante todo, patrióticas, y muchos republicanos de los que, cual a él y a otros de los que le siguen no se les puedan recordar sus coqueteos monárquicos, y hasta sus colaboraciones dictatoriales; para esos españoles, decimos, desde luego que no. Porque por impermeable que fuese a las realidades nacionales, el Sr. Azaña, después de las lecciones de hechos que tiene recibidas, no puede ignorar que el juicio de aquellos le es completa, total y absolutamente adverso.

No lo ignora y sin embargo a la vista de su discurso en el que van de la mano, estrechamente unidas, la fanfarria y la audacia, podría afirmarse todo lo contrario; ya que el expresidente del Consejo se ha producido en el tono que cuadraría al hombre público que hubiera encadenado a su gestión el triunfo y no al que se hallase bajo la pesadumbre de los más ruidosos fracasos.

Y entre ellos, el principal, si es que en la serie se ganan unos a otros, el republicano, es decir, el del daño que le ha hecho a la República; el de las adhesiones que ha enagenado a la República; el del número considerable de compatriotas que si no eran republicanos, no se sentían antirrepublicanos y que por la política azañista añoran los tiempos de la Monarquía derrumbada. El Sr. Azaña manosea con demasiado desenfado la palabra decencia. Pero hay una decencia puramente material y otra de más alto linaje que se llama limpieza espiritual. Un señor que en toda su vida no se haya apoderado de un mal pañuelo ajeno, será materialmente decente; pero un señor que haya oprimido y aún tiranizado a un país no será espiritualmente limpio; porque la opresión y la tiranía son el pus y la

lepra de los gobernantes y de ellas está cubierto el Sr. Azaña desde la coronilla hasta el calcañar.

Para el país es eso; y porque lo es lo repudió repetidas veces exteriorizando la repugnancia que en el respecto político le merecía, en la votación de los que despectivamente llamó «burgos podridos»; en la designación de los miembros electivos para el Tribunal de Garantías; en multitud de elecciones de entidades en las que podía demostrarle su hostilidad y, últimamente, en las elecciones generales, en las cuales el mayor número de sus candidatos fueron derrotados. Y si es así ¿a quiénes se dirige o para quiénes habla el Sr. Azaña, como no sea para los que con él se acreditaron de déspotas y tiranos durante el execrable bienio? Si la nación entera lo ha repudiado ¿qué pueden esperar de ella ni él ni sus aliados?

En cuanto al régimen caído, posible es que si estuviere en sus manos pusiera en las del señor Azaña nuevamente las riendas del poder, porque de ningún modo mejor que con ese tendría mayores probabilidades de triunfo.

PATRICIO.

Madrid Abril 1934.

### CARPINTERIA EBANISTERIA

:-: Rosario, 3 :-:

Este taller bajo la dirección de don José Pons, tiene el gusto de participar al público, que en el mismo encontrarán carpinterías dispuestas para servir de momento a precios económicos, y además se hará un descuento sobre la factura, según la importancia de la compra. También se encarga de construir carpinterías completas a medidas especiales para entregar a fecha convenida y a precios reducidos con descuento según la importancia del encargo.

Los mobiliarios se construyen según modernos catálogos y a precios económicos y con descuentos.

Nota de la carpintería disponible en medidas corrientes:

Puertas calle estilo moderno con y sin paraluces.

» balcón, percianas, vidrieras y paraluces.

» recibidor dos hojas, estilo moderno.

» pasadizo con vidrios de colores y con tres hojas.

» dormitorio con una hoja y con dos.

» patio arcadas y sin arco.

Ventanas, percianas, vidrieras y paraluces.

¿Un nuevo partido de izquierdas?

### LUCECITAS DE CEMENTERIO

Vuelven a la palestra política los desahuciados vestidos con el traje que les sirvió de mortaja. Aún les estamos cantando el responso mortuario y ya renacen. Es la primavera, con su flora exuberante, la que al lado de las flores hace crecer las hierbas malas.

Ya hace días que en los círculos de chismorreos políticos, vulgar y callejero, se hablaba del nacimiento de un partido de izquierdas. Nació el partido. Los periódicos, ingenuamente hablan de la criatura y hasta celebran el bautizo. ¡Pero está muerta! ¿Alguien concibe, lógicamente, sin ser presa de la candidez, que los cadáveres puedan dar fruto?

En el cementerio, donde parece que todo debiera ser paz, se removían las tumbas, se agitaban los huesos, y se oía a azufre. ¡Paz a los muertos!, decíamos nosotros con piedad, con auténtica piedad cristiana. Pero los muertos quieren resucitar para hacer el fantasma y el fanteche. ¿Qué haremos nosotros? Está claro: quitarles la sábana fantasmal, pa-

ra que solo muestren su esqueleto.

Y aunque así no fuera, aunque no estuvieran muertos, ¿se puede llamar partido político y la unión de Acción Republicana, Radical-socialista independiente y la Orga o la murga de Casares? Quienes lo afirman no tienen ni el más elemental concepto de lo que es un partido político. Yo recuerdo lo que hace algún tiempo decía Antonio Gazol, a este respecto: «Los partidos son masas organizadas, con contenido ideológico y figuras representativas». ¿Dónde está su masa, su opinión, su contenido ideológico? Gazol, con perfecto sentido de la realidad decía: «Cuando un partido, para convertirse en una tertulia de amigos, o en una partida de políticos». Y eso son ellos, de no estar ya muertos: no un partido, sino tan solo una *pequeña partida*.

Recuerdo que cuando era chiquillo y la noche me cogía cerca de un camposanto, los fuegos fatuos me parecían albores extraños, y las sombras se me antojaban seres. Hoy, maduro el juicio, sé lo que son las sombras y las luces que pueblan los cementerios en las noches oscuras. Gente hay para quien nunca se hace de día; pues siempre viven en la noche de la oscuridad mental. A estas mentes vacías de luz, inteligencias infantiles, les parecerá real y magnífico lo que tan solo es fantástico e imaginario. Estas últimas cabriolas de los personajes nombrados, no son saltos de atletas, sino trucos de clowns.

Albores de renacimiento, ¡no! Son los fuegos fatuos que, haciendo cabriolas luminosas en la noche oscura de algunas molleras, recortan la silueta de cuatro fastasmas.

CLARO A. DEL ARPA.

Madrid 6 de Abril de 1934.

MUEBLES usados casi nuevos se venden por aumentarse su dueño.

Informes en esta Imprenta.

## NUEVOS MOTORES DIESEL

Hállase ya en pleno período de fabricación el último modelo de motor PÉTER ATOMIC-DIESEL, cuyo arranque es instantáneo y en frío verdad, sin el auxilio de lámparas, mechas, cartuchos o gasolina, ni necesidad de más que la manivela y el aceite pesado que el motor consume, excepto en los motores grandes, que llevan puesta en marcha por aire comprimido.

**DESDE 5 HP. HASTA 540 HP., CON CONSUMO MÍNIMO** garantizado en contrato, tanto de combustible como de aceite de engrase, conseguido gracias a notables perfeccionamientos introducidos en estos nuevos y maravillosos motores. Ningún motor conocido, de dos o de cuatro tiempos, consume, potencia por potencia, menos que el PÉTER ATOMIC-DIESEL de arranque en frío. Una oferta sin compromiso, convencerá a quién pueda dudarlo.

### OCASION EXCEPCIONAL

No obstante ser los precios de estos motores sumamente reducidos, debido a su fabricación en grandes series, en el deseo de dar a conocer cuanto antes en Menorca la economía de consumo y la regularidad de marcha de los mismos, se cederá a precio y condiciones extraordinariamente ventajosas, el primero que se instale. Aproveche esta oportunidad única quien necesite un motor Diesel (desde 5 HP.) dirigiéndose al concesionario exclusivo para la venta:

Guillermo J. Orfila.-Plaza P. Iglesias, 13 y 14.- Mahón.

# NOTICIAS

### Nuestros peregrinos.

Sabemos que ayer tarde llegaron felizmente a Barcelona, los señores que han tomado parte en la peregrinación salesiana que fué a Roma con motivo de la Canonización de San Juan Bosco. Cuentan regresar los de esta Isla mañana jueves.

### "Unión de Derechas" de Ciudadela.

Domingo día 15, a las nueve y cuarto gran velada Artístico Musical. Programa selecto.

Tomando parte los mejores cantantes de la localidad, nutrido coro de señoritas y caballeros.

La reputada «Orquesta Ciudadela» reforzada por valiosos elementos, bajo la dirección del popular y aplaudido Maestro don B. Carreras.

### "Catolicismo".

Hemos recibido el número 14 de esta importante revista mensual que contiene interesante resumen. Habla este número de las misiones fundadas y organizadas por San Juan Bosco y el Beato Antonio M. Claret, por lo que ofrece una información gráfica y literaria de gran actualidad.

### En el Santo Cristo.

Mañana día 12, a las 7 y media en la iglesia del Sto. Cristo, se celebrará la acostumbrada misa en el altar del Milagroso Mártir San Pancracio.

Al anochecer habrá Visita.

### Del mar.

Esta madrugada ha salido directamente para Barcelona, con cargamento de hierro y otros efectos el rápido moto-velero «Arnaldo Oiver», cuyo buque saldrá de aquel puerto el próximo miércoles día 15 conforme está anunciado.

### Misa.

Mañana, día doce, a las siete y media, en la iglesia del Rosario, la Corte de Honor de Señoras de esta ciudad, honrará a su excelsa Patro-

na la Santísima Virgen del Pilar, con Misa de comunión, que se aplicará en sufragio de doña María Forit de Aizina, que era socia de esta asociación religiosa.

Graduada la vista por su Médico-oculista la casa DELFIN, (Obispo Vila, 16) le ejecutará la receta con gran esmero, rapidez y garantía.

### Futbol.

Para los días 14 y 15 de los corrientes el «Athletic F. B. C.» de Mallorca tiene concertados dos partidos con una selección de jugadores de Ibiza.

El «Athletic» embarcará en Palma, para aquella Isla el día 13 a las 12, via Valencia y entre sus socios reina mucha animación para acompañar a su equipo en dicha excursión que resulta muy económica.

Al celebrar el arraigo que va tomando el futbol en aquella Isla, esperamos que los atléticos dejarán bien sentado el pabellón mallorquín.

**TOLDO** en buen estado, 7 metros de largo, se vende barato. Informes en esta Imprenta.

### SANTORAL

Jueves, 12.—Santos Victor mr., Sabas y Damián.

Día 12.—Sol sale a las 5'26 pónese a las 6'18.—Luna sale a las 7'18 pónese a las 11'20.

Se venden las casas de la calle Alcántara, números 3, 5 y 7, en buenas condiciones.

Para informes: E. Figueras, 37.

## FUTBOL

### ¡El «C. D. Ciudadela» Campeón!

Ante numerosa concurrencia tuvo lugar el domingo, el encuentro final del Torneo Copa Menorca, entre los dos equipos «Unión Sportiva» y «C. D. Ciudadela», considerados como los más potentes del actual fútbol menorquín.

Partido tan decisivo como el del domingo hacía esperar de ambas partes una entusiasta y brillante actuación y aunque en este encuentro no abundaron las jugadas vistosas, fué sin embargo el partido más emotivo que hemos presenciado en estas dos últimas temporadas. Esto se debe en parte al dominio alterno que hubo en el transcurso de todo el «match» y a la angustia de ver transcurrir los minutos sin que el «C. D. Ciudadela» marcara el «goal» que le daría la victoria y a la par el título de Campeón de Menorca.

El equipo mahonés mostróse en todo momento digno adversario del «C. D. Ciudadela». El partido fué pródigo en incidentes.

El árbitro Sr. Gomila, opinamos que unas veces fué demasiado severo y otras demasiado condescendiente.

Recordando las victorias resonantes que ha obtenido en su campo el once local en este Campeonato, frente a los equipos «Menorca» y «Villacarlos» batiéndolos, por 4 a 0, y frente al mismo equipo del domingo «Unión Sportiva» por 5 a 0 en un partido amistoso y 4 a 1 en el pasado Torneo Copa República, a muchos les parecerá que el resultado que consiguió el pasado domingo venciendo por la mínima diferencia a su adversario, es insignificante, y más aún teniendo en cuenta que el único tanto que se registró en la tarde fué motivado por una jugada desgraciada de un «back» mahonés.

Sin embargo hay que admitir que el «C. D. Ciudadela» hubiera podido marcar más goals de no ser la suerte tan adversa.

Del equipo visitante nos gustó el trio defensivo. Los medios alas jugaron discretamente. Puigrós, el centro medio, que en su actuación frente al «Ciudadela» en Mahón fué calificado «jaball» por la prensa mahonesa, se trocó en Ciudadela en un manso corderito, pasando desapercibido toda la tarde, ante la formidable actuación de Eduardo.

De la delantera destaca el extremo derecha Pons (Cayetano), a pesar de que no brilló como en otros encuentros, debido al espléndido marcaje de Mesquida, en plena forma.

Vázquez con su juego incorrecto deslució su actuación y estuvo mal acompañado por su extremo. El centro delantero y el interior derecha inseguros en los momentos decisivos.

En el equipo vencedor reapareció Capó que defendió la puerta con seguridad durante los 38 minutos en que actuó. Muy entusiasta el trabajo de la pareja de zagueros Sans-Llufriu y formidable el de la línea media. La delantera muy peligrosa durante los momentos en que actuó completa. Más tarde falta de Juaneda que suplió al portero Capó y Gornés que con frecuencia se retrasaba en ayuda de los medios, no llegó a realizar un trabajo perfecto. De los veintidós nombres sobresalieron dos. Eduardo y Mesquida.

### EL PARTIDO

«C. D. Ciudadela» 1

«Unión Sportiva» 0

A las órdenes del árbitro colegiado señor Gomila, alineáronse los equipos:

«C. D. Ciudadela».—Capó (después Juaneda); Sans-Llufriu; Pons-Eduardo-Mesquida; Galmés-Vera-Gornés-Juaneda-Mestres.

«Unión Sportiva».—Ramón; Morera-

Borrás; Vidal-Puigrós-Anglada; Pons-A. Sintés-J. Sintés-Vázquez-Jordá.

A las tres y media menos minutos empieza el partido con un buen avance del «Ciudadela» sin consecuencias. A los diez minutos hay un centro sobre puerta de Galmés que cae a los pies de Juaneda quien falla lamentablemente el remate. A continuación se registran algunos avances unionistas bien contrarrestados por la defensiva local.

A mediados de este primer tiempo, cuando aún el «Ciudadela» jugaba completo entró el encuentro en las fases más emocionantes.

El cuero se paseaba de un lado a otro sin que hubiera en ningún bando el hombre decidido a introducirlo en la red. En aquellos momentos era problemático augurar cual de los dos equipos saldría airoso de la prueba.

En una de estas frecuentes idas y venidas del balón ocurrió el hecho que motivó la expulsión que algunos creen fué injusta del meta Capó. Faltaban entonces unos 7 u 8 minutos para terminar el primer tiempo.

Creíamos que en la segunda parte saldría un «Ciudadela» deshecho, ya moralmente batido. Pero no fué así. Saltó al campo un «Ciudadela» entusiasta, decidido a vencer a toda costa. Muy pronto pasó el equipo de la «Unión» de dominador a dominado. Así conseguía el club local a los veintisiete minutos el único tanto de la tarde, obra de una combinación entre Gornés y Mestres que terminó con un fallo del defensa Borrás introduciendo el esférico en su propia red. A continuación en un corner tirado por Mestres el balón rebotó en el larguero cuando se aprestaban a rematarlo Eduardo y Gornés.

En los últimos momentos registramos un formidable tiro de Galmés que pasó rozando el poste transversal.

Durante este segundo tiempo se tiraron dos corners en cada puerta.

Nada más que hacer resaltar del partido. El «C. D. Ciudadela» con un magnífico esfuerzo ha repetido las brillantes gestas de la temporada pasada conquistando otra vez para su pueblo el título de Campeón de Menorca. Felicitemos a los campeones. Lanzamos un ¡hurra! por el «C. D. Ciudadela».

TRAVIESO.

## LA PEREGRINACIÓN SALESIANA

(Crónica enviada por uno de nuestros peregrinos).

Roma, 4 de Abril de 1934.

Abandonamos Roma ayer, martes, muy de mañana. El recuerdo que nos llevamos de la inmortal ciudad jamás se borrará de nuestra memoria. Hánse renovado en nuestro espíritu muchas impresiones, se ha fortificado todavía más nuestra fé y hemos aprendido muchas cosas. Viajar enseña.

En la mañana del lunes tuvimos el consuelo de celebrar en la Capilla de los Papas de las Catacumbas de San Calixto y dimos la comunión a varios paisanos y compañeros de peregrinación. ¡Con que elocuencia habían aquellos muros llenos de sepulturas de mártires. Se pueden celebrar simultáneamente 18 Misas y todos los altares estuvieron ocupados toda la mañana.

Por la noche fué la iluminación de la fachada y cúpula de la inmensa Basílica de San Pedro y columna de la Plaza. Es algo fantástico ver parpadear y flamear sobre la grandiosa mole a miles y miles de luces, que le dan el aspecto de

algo vivo que se agita entre luces y sombras para desprenderse de la tierra.

La clausura de la Puerta Santa fué a las once y en San Pedro efectuó la ceremonia el Papa Pío XI.

Durante el Año Santo, Roma ha sido visitada por muchísimos peregrinos del mundo entero, cuyo número ha sido tres veces mayor que el de 1925, dando un contingente importante, no superado por ninguna otra nación, España, nuestra Patria querida. Por todas partes nos sorprende la presencia de españoles, siempre grata en estas tierras lejanas.

Ayer, después de unas cuatro horas de viaje, llegamos a Asís, la ciudad de San Francisco y de Santa Clara, la hermosa ciudad de la bella Umbría que llena el mundo con la gloria franciscana. Vistamos la iglesia de la Porciúncula, con la capilla interior reconstruida por el glorioso Fundador y donde le fué concedida la célebre Indulgencia, la hermosísima Basílica con tres iglesias superpuestas y el cuerpo del Santo, adornado con frescos incomparables del famoso Giotto.

La ciudad está edificada en una

colina con vistas de una belleza encantadora, y en lo más alto se halla el antiquísimo convento e iglesia de Santa Clara, cuyo cuerpo pudimos ver guardado en una urna preciosísima. Santos del siglo trece, y como vive aquí palpitante de actualidad del recuerdo de sus virtudes.

Seguimos el viaje, bordeamos el lago de Trasimeno y a las ocho y media llegamos a Florencia, ciudad de Santos y de artistas, la ciudad de Dante y de los Médicos, cuya famosa tumba, obra insigne de Miguel Angel, es visitada constantemente. El hospedaje aquí es muy bueno para todos los peregrinos. Después de la Misa y desayuno, recorremos la ciudad que es bella, con vías anchas, tiendas elegantes y vistosas y sobre todo es admirable por sus iglesias, por su historia, por sus antigüedades. Sobresalen la célebre *Duomo*, Catedral, con la elegante torre campanario, y Baptisterio; la iglesia de San Lorenzo, con la capilla del Príncipe y tumba de los Médicos; la *Anunziata* y los famosos Museos.

Para esta noche nos espera Venecia.

X.

## LÍNEA BARCELONA-CIUDADELA

Saldrá de Barcelona directo para Ciudadela el próximo miércoles día 18 de Abril el rápido moto-velero

### ARNALDO OLIVER

admitiendo toda clase de carga general.

Lo despacha en Barcelona, D. Bartolomé Oliver, Cristina 5.-En Ciudadela: D. Juan Arguimbau.

La acreditada agencia de D. Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10 admite toda clase de mercancías para embarcar en el referido buque.

## Nuestro servicio especial telegráfico

### Las Cortes

**La amnistía.-Proyectos de ley.**

Madrid, 10.-24'00

La sesión de las Cortes abrióse a las 4'15, leyendo un proyecto de ley el Ministro del Trabajo.

El Sr. Pavía interpela sobre asuntos de comercio y exportaciones agrícolas. Interviene el diputado radical Sr. Serra, y otros.

Se pasa a la orden del día.

Se discuten los presupuestos de Estado y la sección 3.ª del de Justicia.

Habla Giménez Asúa en contra. Vuelve a discutirse el proyecto de Tarifas ferroviarias.

Ataca los aumentos el diputado por esta circunscripción señor Zaforteza.

Intervienen otros diputados.

A continuación se pasa al proyecto de amnistía.

El Sr. Giménez Asúa defiende un voto particular, criticando el proyecto y calificándolo de parcial.

Interviene el Ministro de Justicia, Martínez Moya y otros.

Los socialistas piden votación nominal y es rechazado el voto particular de Giménez Asúa por 146 en contra y 49 a favor.

Terminó la sesión a las 9'20.

**Orden para mañana.-Suspensión del Consejo de Ministros.**

Según el Sr. Presidente de la Cámara, la sesión de mañana empezará con la discusión de una proposición incidental que presentará Bolívar, sobre la ocupación de Ifni.

Seguirá el proyecto de tarifas ferroviarias, y la totalidad del proyecto de amnistía.

Hablarán varios diputados que tienen pedida la palabra.

A continuación se discutirá el presupuesto de Justicia, y varios diputados de Zaragoza harán interpelaciones sobre el orden público y la huelga de esta capital.

El Consejo de Ministros anun-

ciado para hoy ha tenido que suspenderse porque el Gobierno tenía el propósito de asistir a la entrega del estandarte que se regala al escuadrón del palacio de la Presidencia, cuyo acto también ha sido suspendido de nuevo a causa del temporal y de las lluvias.

**Reunión.-Haberes a los carteros.-La minoría socialista.**

Reunióse la Comisión de presupuestos para dictaminar sobre los presupuestos de la presidencia y guerra, pero este dictamen ha sido suspendido a petición de los respectivos ministros.

Estudióse el crédito extraordinario para abonar los haberes a los carteros urbanos.

Se ha reunido también la minoría socialista para tratar de la discusión de los presupuestos.

Se acordó que el Sr. Prieto consuma un turno en contra de la totalidad del proyecto de amnistía, y en otras designaciones hechas.

**El Ministro de Industria y Comercio y la Asamblea Municipal.-El precio de los periódicos.**

El Ministro de Industria y Comercio fué preguntado para que diera su opinión sobre el acuerdo de la Asamblea Municipal y el partido autonomista de Valencia.

Contestó que se había tomado en consideración la ponencia que habrá de ser estudiada en la Asamblea provincial que ha de celebrarse en Mayo.

Anunció que esta tarde se reunirá la ponencia designada para estudio del precio de los periódicos.

**Manifestaciones del Sr. Lerroux.**

El Sr. Lerroux nos ha dicho que le había visitado una comisión de obreros parados que fueron a interesarle para que les diera trabajo.

El Jefe del Gobierno les dijo que procuraría complacerles y bajaría para resolver el asunto a la mayor brevedad.

### Varios

**Noticias de Barcelona y de otras provincias.-Decretos.**

El presidente de la Generalidad se ha trasladado a Arenys de Mar para visitar a un hijo que tiene enfermo.

La huelga del ramo de agua sigue en igual estado.

Se trabaja en 24 fábricas.

Se han hecho coacciones, y se han detenido a varios huelguistas.

En el patio de la fábrica «España Industrial» estalló un petardo, sin causar daños.

La huelga general de esta capital sigue en igual estado, habiéndose registrado algunas coacciones contra los repartidores de leche y pan.

Han sido detenidos varios de los coaccionadores.

A pesar de los trabajos que se han hecho no se ha logrado avenencia entre patronos y obreros.

El Gobernador de Valencia que se levantó a las cuatro de la mañana para el arreglo de los conflictos sociales, se ha mostrado satisfecho por haber desistido los obreros de plantear la huelga general.

Entrevistóse con una comisión de sindicalistas que le piden la re-apertura de los sindicatos que hay clausurados en varios pueblos de la provincia.

Se han cumplimentado una comisión de la Diputación y los concejales radicales del Ayuntamiento.

En Alcira han sido detenidos 45 obreros por la guardia civil, que intentaban promover la huelga general.

Han sido puestos a disposición del Juzgado.

En Játiva se han concentrado fuerzas de la guardia civil.

La normalidad es completa.

Han sido destinados a Valencia 24 guardias de seguridad que prestaban servicio en Barcelona.

En Ceruela, la guardia civil fué agredida violentamente. Resultó un agresor muerto.

En Zaragoza saldrán los tranvías con nuevo personal y funcionarán los espectáculos públicos.

**El Ministro de la Gobernación.**

El Ministro de la Gobernación ha visitado los cuarteles de la Guardia civil de cuya visita ha salido muy bien impresionado. En el último le complimentaron y saludaron los Sres. Jefes y oficiales.

### La "Gaceta"

Entre los varios decretos de la «Gaceta» de ayer figura el de Concesión de haberes pasivos al Clero que ejercía cargo en 1931, con algunas excepciones, y el nombramiento del Coronel de Infantería Sr. Capaz para Gobernador de Ifni.

### Atentado.

Esta tarde se ha atentado contra D. José Antonio Primo de Rivera, disparándole varios tiros y arrojándole un petardo. Ha resultado ileso.

PRENSA ASOCIADA.

## COTIZACIONES

BARCELONA

TELEGRAMA FACILITADO POR EL BANCO DE MENORCA

De 10 de Abril de 1934

Francos.	48'40
Libras.	37'90
Dollars.	7'36
Liras.	63'30
Interior 4 p. §.	70'35
Exterior 4 id.	85'75
Amortizable 5 p. §. A. 1920.	95'00

# BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911  
CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

## OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento

" " " seis meses 3 y medio por ciento

" " " un año 4 por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

## Imprenta MASSANET

Se hacen trabajos de todas clases. Encontrarán todos los objetos adecuados para escritorio, tinteros de lujo y de celuloide, carpetas, libros instructivos, diccionarios, libretas de todas clases, talonarios para alquiler de casas, estamperia religiosa, seca firmas, sobres y papel para cartas.

Prontitud en los encargos.

Aproveche las gangas visitando esta

Antigua **IMPRESA**.

## NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

### ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA  
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10,  
de 1 a 6 inserciones. . . 2'50 Ptas.  
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10  
más de 6 inserciones, la  
inserción. . . 0'85  
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10,  
de 1 a 6 inserciones . . . 4'50  
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10,  
más de 3 inserciones, la  
inserción. . . 0'80  
Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por in-  
serción.

ENTREFILETES  
A 0'10 Ptas. la línea por inserción.

ANCHO DE DOS COLUMNAS  
Hasta seis centímetros:  
De 1 a 3 inserciones . . . 3'75  
De 4 a 6 inserciones . . . 6'00  
Más de 6 inserciones, la inserción 1'00

Hasta doce centímetros:  
Los precios anteriores con un cincuenta  
por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros:  
Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS  
Los precios señalados para los de dos

con un veinticinco por ciento de au-  
mento.

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS  
Los precios señalados para los de dos  
con un cincuenta por ciento de au-  
mento.

DE MEDIA PÁGINA  
Por una inserción . . . 15'00 Ptas.  
Por dos inserciones. . . 25'00  
Por cada nueva inserción, aumento de  
7'00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA  
Doble precio que el señalado para los de  
media página.

Los anuncios publicados en primera  
página, pagarán doble precio que los se-  
ñalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pa-  
garán la mitad del precio señalado para  
los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS  
(Primera página)

Página entera . . . 50'00 Ptas.

Media página . . . 35'00

Un cuarto de página . . . 20'00

ancho de una columna 5'00

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos períodos de tiempo, v. g. un trimestre u semestre, un año, etc., precios convencionales.

## UNDERWOOD

Campeón de las máquinas de escribir.

## IBERIA

La mejor máquina de escribir de fabricación nacional.

Para informes y demostraciones:

J. Sirerol Vallés. - Bastión, 19. - Mahón.

RCA

La mejor radio del mundo

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRESA MASSANET

RCA

RCA